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Перелік загальних 

компетентностей 

(ЗК) 

ЗК 02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК 06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні  

ЗК 07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК 08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

Перелік фахових 

компетентностей 

(СК) 

СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у 

тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів 

господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська 

система та страхування).  

СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку.  

СК08. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування.  

СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати 

свою професійну підготовку. 

Перелік ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної 



програмних 

результатів 

навчання (ПР) 

та податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів 

домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування.  

ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових 

систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси 

суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, 

банківська система та страхування).  

ПР07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового 

регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської справи та страхування.  

ПР11. Володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних функцій 

у сфері фінансів, банківської справи та страхування.  

ПР16. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних 

завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати.  

ПР17. Визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку. 

Опис дисципліни 

Структура 

навантаження 

студентів 

Кількість годин – 90 

Кількість лекційних годин – 16  

Кількість практичних занять – 28  

Кількість годин для самостійної роботи студентів – 46 

Форма підсумкового контролю – залік 

Методи навчання Під час викладання курсу використовуються наступні методи навчання: 

- розповідь – для оповідної, описової форми розкриття навчального 

матеріалу; 

- пояснення – для розкриття сутності певного явища, закону, процесу; 

- бесіда – для усвідомлення за допомогою діалогу нових явищ, понять; 

- метод навчальної дискусії – для обміну думками щодо проблемних питань 

дисципліни; 

- ілюстрація – для розкриття предметів і процесів через їх символічне 

зображення (малюнки, схеми, графіки); 

- практична робота – для використання набутих знань у розв’язанні 

практичних завдань; 

- аналітичний метод – розклад цілого на частини з метою вивчення їх 

суттєвих ознак; 

- індуктивний метод – для вивчення явищ від одиничного до загального; 

- дедуктивний метод – для вивчення навчального матеріалу від загального до 

окремого, одиничного; 

- проблемний виклад матеріалу – для створення проблемної ситуації. 

Однією з форм сучасного навчального процесу є дистанційне навчання на 

платформі інформаційного освітнього середовища Moodle.  

Матеріали дисципліни «Страхування» в освітньому середовищі Moodle 

розміщені за посиланням: https://moodle.udau.edu.ua/course/view.php?id=164. 
Мета курсу полягає в оволодінні теоретико-методичних та практичних навиків у сфері 

страхових взаємовідносин, вивченні сутності і форм прояву ризику, що 

сприятиме об'єктивній оцінці економічних процесів, розумінню суті, місця 

та значення страхування для успішного управління цими процесами.  
Завдання курсу оволодіння майбутніми спеціалістами теоретико-методичних та практичних 

навиків розробки та здійснення страхових операцій, з'ясування ролі 

страхування в економічній розбудові суспільства; володіння не лише 

теоретичними знаннями, а й практичними навичками та вміння визначити 

сукупність заходів щодо ефективного страхового захисту. 

Зміст дисципліни 

Назва теми Зміст теми 

Змістовий модуль 1. Сутність страхування та ключові аспекти механізму його 

функціонування 



Тема 1. Сутність, принципи і 

роль страхування 

Необхідність страхового захисту як важливого засобу економічної 

безпеки суб’єктів господарювання та життєдіяльності людей на 

випадок шкоди, зумовленої ризиковими обставинами. Страхові 

фонди як матеріальна основа страхового захисту. Форми організації 

фондів страхового захисту. Самострахування, його джерела й межі 

доцільного застосування. Виникнення та етапи розвитку 

страхування. Сутність страхування. Функції страхування. Сфери 

застосування страхування. Специфічні терміни і поняття, 

використовувані в страхуванні, необхідність їх вивчення для 

дослідження конкретних страхових відносин. Принципи 

страхування. Роль страхування в активізації бізнесу, економії 

коштів, резервованих на покриття можливих втрат від 

непередбачених обставин, та в ефективному формуванні й 

використанні фондів соціального призначення, збільшенні обсягів 

інвестицій. 

Тема 2. Класифікація 

страхування 

Поняття класифікації страхування, її наукове й практичне 

значення. Ознаки класифікації: історичні, економічні, юридичні. 

Класифікація за об’єктами страхування. Галузі страхування: 

майнове, страхування відповідальності, особове страхування. Види 

страхування. Класифікація за родом небезпеки: страхування ризиків 

від вогню, інженерних, сільськогосподарських, транспортних, 

фінансово-кредитних та інших ризиків. Класифікація за формами 

проведення: обов’язкове й добровільне страхування. Принципи та 

порівняльна характеристика обов’язкового і добровільного 

страхування.. 

Тема 3. Страхові ризики та 

їх оцінка 

Topic 3. Insurance risks and 

their assessment  
 

Поняття ризику. Рівень ризику. Частота ризику й розмір шкоди. 

Критерії визначення страхового ризику. Основні характеристики 

страхових ризиків. Загальні підходи та принципи класифікації 

страхових ризиків. Загальна класифікація ризиків. Види ризиків за 

суб’єктами на які впливають ризики. Види ризиків за джерелами 

небезпеки та їх походженням. Види ризиків за кількісними 

параметрами. Види ризиків за обсягом відповідальності страховика. 

Специфіка ризиків у страхуванні майна, відповідальності, 

особовому страхуванні. Характеристика ризиків у страховій 

діяльності: ризик андерайтингу, ризик неефективного 

перестрахування, ризик управління страховим портфелем, ризик 

формування та інвестування страхових резервів. Оцінювання 

ризику й визначення доцільності його страхування. Управління 

ризиком та його основні етапи. Контроль за ризиком і його 

фінансування. 

The concept of risk. The level of risk. Frequency of risk and amount of 

damage. Criteria for determining insurance risk. Main characteristics of 

insurance risks. General approaches and principles of insurance risk 

classification. General classification of risks. Types of risks by subjects 

affected by risks. Types of risks by sources of danger and their origin. 

Types of risks by quantitative parameters. Types of risks by the scope of 

the insurer's liability. Specificity of risks in property, liability, and 

personal insurance. Characteristics of risks in insurance activities: 

underwriting risk, inefficient reinsurance risk, insurance portfolio 

management risk, risk of formation and investment of insurance 

reserves. Risk assessment and determination of the feasibility of its 

insurance. Risk management and its main stages. Risk control and its 

financing. 

Тема 4. Страхова організація Страхові організації: види та значення. Порядок створення, 



як основа страхової системи функціонування та ліквідації страхової організації. Структура та 

ресурси страхової організації. Принципи управління страховою 

організацією Об'єднання страховиків. 

Тема 5. Державне 

регулювання страхової 

діяльності 

Необхідність та значення державного регулювання страхової 

діяльності. Правові основи державного регулювання страхової 

діяльності в Україні та шляхи їх наближення до міжнародних 

стандартів. Органи нагляду за страховою діяльністю в Україні, їх 

права та функції. Реєстрація та ліцензування страховиків. Контроль  

за діяльністю страховиків. Спеціалізація страховиків. 

Змістовий модуль 2. Умови та порядок здійснення основних 

видів страхування 

Тема 6. Загальна 

характеристика видової 

сукупності страхової діяльності 

Галузева (видова) класифікація страхування. Коротка 

характеристика основних видів страхування: особисте, майнове, 

відповідальності. 

Змістовий модуль 3. Методичний інструментарій діагностики фінансової діяльність 

страховика 

Тема 7. Співстрахування та 

перестрахування 

Необхідність і сутність перестрахування, стан і перспективи його 

розвитку. Перестрахування як метод зміцнення фінансової 

стійкості страхових організацій. Суб’єкти перестрахування. 

Сторони, які беруть участь у перестрахуванні, їх взаємовідносини. 

Зміст договору перестрахування. Вимоги до перестрахування 

ризиків у нерезидентів. Методи перестрахування. Факультативне 

перестрахування. Облігаторне перестрахування. Факультативно-

облігаторне перестрахування. Форми проведення 

перестрахувальних операцій. Квотні й ексцедентні договори 

пропорційного перестрахування, їх характеристика, переваги та 

недоліки. Непропорційне перестрахування: на базі ексцедента 

збитку, на базі ексцедента збитковості. Співстрахування й механізм 

його застосування. Перспективи й напрямки розвитку 

перестрахування та співстрахування в Україні. 

Тема 8. Доходи, витрати, 

прибуток страховика 

Особливості й принципи фінансово-економічної діяльності 

страховика. Склад та економічний зміст доходів страховика. Доходи 

від страхової діяльності. Зароблені страхові премії, порядок їх 

визначення. Доходи від інвестування тимчасово вільних коштів та 

іншої фінансової діяльності. Склад та економічний зміст витрат 

страховика. Собівартість страхової послуги. Собівартість страхової 

послуги. Виплата страхових сум і страхового відшкодування. 

Витрати на утримання страхової компанії. Фінансові результати 

страхових операцій. Визначення прибутку страховика. Прибуток від 

страхової діяльності. Прибуток від інвестиційної діяльності. 

Розподіл прибутку. Оподаткування страховиків. Особливості 

оподаткування прибутку (доходів) страховика. 

Тема 9. Фінансова надійність 

страхової компанії 

Поняття фінансової надійності страховика та її значення. 

Формування збалансованого страхового портфеля. Відбір ризиків. 

Тарифна політика. Перестрахування як метод забезпечення 

фінансової надійності. Фінансові методи забезпечення надійності 

страхових компаній. Платоспроможність страховика, умови її 

забезпечення. Фактичний і нормативний запаси платоспроможності, 

порядок їх обчислення. Власні кошти страховика. Статутний і 

гарантійний фонди страховика. Технічні резерви, їх склад. 

Призначення й використання фондів у страхуванні, їх роль у 

забезпеченні фінансової надійності страховика. Оцінювання 

фінансового стану страховика. Фінансова звітність страхових 



організацій і її використання для оцінювання фінансового стану. 

Система показників і методи оцінювання фінансового стану. 

Політики дисципліни 

Організація навчання Регулярне відвідування лекцій, активна участь на практичних заняттях, 

ініціативність в обговоренні дискусійних тем, своєчасність виконання 

самостійної роботи. Організація навчання відбувається згідно розкладу 

http://mkr.udau.edu.ua/ 

Політика оцінювання В основу рейтингового оцінювання знань закладена 100-бальна шкала 

оцінювання (максимально можлива сума балів, яку може набрати здобувач 

за всіма видами контролю знань з дисципліни з урахуванням поточної 

успішності, самостійної роботи, науково-дослідної роботи, модульного 

контролю тощо). Встановлюється, що при вивченні дисципліни здобувач 

може набрати максимально 100 балів. 

Політика щодо 

академічної 

доброчесності 

Під час підготовки самостійної роботи студента, проведення контрольних 

заходів здобувачі повинні дотримуватися правил академічної доброчесності, 

які визначено Кодексом доброчесності Уманського НУС. Очікується, що 

роботи студентів будуть їх оригінальними дослідженнями чи міркуваннями. 

Жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються. 

Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі здобувача 

є підставою для її незарахування викладачем, незалежно від масштабів 

плагіату. 

Дотримання положень «Кодексу академічної доброчесності УНУС» 

доступний за посиланням: 

https://mon.udau.edu.ua/assets/files/normativni/kodeks-akademichnoi-

dobrochesnosti-unus-2019-1.pdf 

Розподіл балів, які отримують студенти з навчальної дисципліни 

«Страхування» (денна форма навчання) 

Поточний (модульний) контроль 

С
у

м
а

 

 

Змістовий модуль 1 
Змістовий 

модуль 2 
Змістовий модуль 3 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 МК1 Т6 МК2 Т7 Т8 Т9 
МК

3 

100 Всього 8 8 8 8 8 

10 

7 

10 

8 8 7 

10 п 6 6 6 6 6 5 6 6 5 

сам. р. 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

 

Розподіл балів, які отримують студенти з навчальної дисципліни  

«Страхування» (заочна форма навчання) 

Поточний (модульний) контроль 

К
о
н

т
р

о
л

ь

н
а
 р

о
б
о

т
а

 

С
у
м

а
 

 
Змістовий модуль 1 

Змістовий 

модуль 2 
Змістовий модуль 3 

 
Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 МК1 Т6 МК2 Т7 Т8 Т9 МК3 

30 100 

Всього  6 
 

 6 

15 

 

15 

 6 7 

15 п  6   6   6 7 

сам. р.          

 



Критерії оцінювання знань студентів при виконанні  
та захисті контрольної роботи  

1. Текст контрольної роботи 20 балів 
1.1 Відповідність логічної побудови роботи назві теми, а також 

потавленим цілям і завданням, пропорційність структури роботи 
 

10 1.2 Правильність оформлення роботи (нумерація сторінок, оформлення 
титульного аркуша, дотримання вимог до розміру полів, шрифту, 
міжрядкового інтервалу та інше), відсутність редакційних помилок 

1.3 Повнота і відповідність висновків змісту роботи 
1.4 Якість і глибина теоретико-методологічного аналізу проблеми. 

аявність та якість критичного огляду літературних джерел. 
Самостійність суджень і викладу матеріалу (наявність 
формулювання власної думки студента – автора) 

5 

1.5 Правильність виконання практичного ситуаційного завдання. 
обґрунтованість висновків. Правильно вказані нормативні 
документи 

5 

2. Захист контрольної роботи 10 балів 
2.1 Вміння стисло (в межах регламенту), послідоно й чітко викласти 

сутність і результати дослідження. 
6 

2.2 Повнота і ґрунтовність відповідей на запитання викладачів, 
здатність аргументовано захищати свої пропозиції, думки, погляди 

4 

 

ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ: НАЦІОНАЛЬНА ТА ECTS 

Сума балів а 

всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту (роботи), 

практики 

90 – 100 А відмінно   

82-89 В 
добре  

74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е  

35-59 FX незадовільно з можливістю повторного складання 
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спеціальностей: 051 «Економіка», 071 «Облік і оподаткування», 072 «Фінанси, банківська 

справа та страхування», 075 «Маркетинг», 076 «Підприємництво, торгівля та біржова 

діяльність» / О.Т. Прокопчук. Умань.: Видавець «Сочінський», 2023. 50 с. 
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